Logica Computacional, 2026-1
Tarea 1

Noé Hernandez Santiago Escamilla Emiliano Galeana

Fecha de entrega: martes 26 de agosto

Nota: La tarea se entrega por equipos de dos integrantes. El puntaje maximo para esta tarea
es 11.

1. (1 pt.) Dada la férmula
p=(pAg) =)

y el significado de las siguientes variables proposicionales:

= p := Noemi estudia piano. = 7 := su madre sale de compras.

= ¢ := Daniel toca el trombédn.

indique los incisos con las oraciones que correspondan en espanol a la formula ¢. Para aquellas
que no correspondan a ¢, escriba la férmula de la logica proposicional que si represente al
inciso en cuestion.

a. Solo si su madre sale de compras Noemi estudia piano y Daniel toca el trombon.

b. Es suficiente que Noemi estudie piano y Daniel toque el trombdén para que su madre salga
de compras.

c. Siempre que Noemi estudia piano y Daniel toca el trombdn, su madre sale de compras.
d. Noemi estudia piano y Daniel toca el tromboén solo si su madre sale de compras.
e. Es necesario que Noemi estudie piano y Daniel toque el tromboén para que su madre salga

de compras.

2. (1 pt.) Tomando en cuenta la sintaxis para las férmulas de la 16gica proposicional definida
en la Nota 01, reinserte tantos paréntesis como sea posible a la formula

(q—p—-TAs)——p—=rV-s.

3. (2 pts.) Sean ¢, ¥ y n férmulas de la logica proposicional. Conteste a los siguientes incisos
argumentando bien su respuesta.

= Si ) es consecuencia logica de ¢ A n, jes necesariamente el caso que 1) es consecuencia
logica de ¢ y consecuencia logica de n?

= Si es consecuencia légica de ¢ o de 7, jes necesariamente el caso que 1) es consecuencia
logica de ¢ V n?



. (1.5 pts.) Mediante interpretaciones decida si los siguientes conjuntos de proposiciones son
satisfacibles:

a) {~(pA@) A=(pAT),rANg,—p AT}

b) {p = aqVrg—r.pAgt

. (1.5 pts.) Explique por qué se cumple que

O1,02. ., on W siysolosi o — (p2 = (.. (@ = ¥)..))

No es necesario dar una demostracion formal pero si muestre un argumento solido por el cual
lo anterior es valido.

. (2 pts.) Usando deduccion natural pruebe la validez de los secuentes:

= p—q,s—>tHFpVs—>qVt
s rp—>r—>qFp—(gNAT)

. (2 pts.) Considere el siguiente argumento 1égico:

Las modenas estdn en la mochila o estdn en la alcancia. Si las monedas estan en la
mochila, estan en la alcancia. Las modenas estan o no estan en la mochila. Por lo
tanto, si las monedas no estin en la alcancia, estin en el pantalon.

Tradtzcalo a logica proposicional y a través de tableaux seméanticos determine si es correcto
0 1o.



